

### 市行政审批局 政策宣讲面对面 惠企服务“零距离”

本报讯(记者申萍 通讯员吴海军)日前,市行政审批局召开市、县两级企业开办政策宣讲会,帮助更多企业和办事群众了解政策、用好政策,坚定企业发展信心。

宣讲会上,市行政审批局工作人员就我市企业开办审批服务和“跨区域通办”“迁移登记一件事一次办”“企业开办云帮办平台”“企业信息变更一件事”“企业注销登记一件事”“个转企改革”“证照同注”“证照联办”“一业一证”

等相关改革举措进行解读。同时,各县(市、区)行政审批局针对具体政策要点,现场为企业和办事群众答疑解惑。与会人员纷纷表示,宣讲“干货”满满,针对性和实用性强,切切实实为企业带来了好处,增强了他们做大做优企业的信心和决心。

据介绍,市行政审批局将继续以企业需求为导向,持续深化企业开办政策宣讲,将惠企政策“送得全、讲得细、落得实”。

### 沧州市供销合作社 推广盐碱地特色产品

本报讯(记者刘杰 通讯员田丰 马慧敏)近日,沧州市供销合作社成立狮城盐碱地特色产品品牌运营。

据介绍,新公司成立后,主要开展公用品牌运营管理、品牌使用权授权、制定盐碱地产品行业标准、品牌标识设计、盐碱地产品品质管理等工作。具体包括:做好盐碱地产品地理标志、商标、公用品牌的运营管理,将品牌使用权按规定授权其他单位使用,并负责规范品牌使用行为;加大沧州盐碱地产品品牌宣传力度,统一品牌形象、产品包装设计等;建立盐碱地特色产品品牌使用进入和退出机制,加强授权企业种植、加工、流通等各环节质量管控,委托第三方开发产品溯源系统,建立质量追溯系统。

狮城盐碱地农业发展有限公司相关负责人表示,他们将积极发挥职能作用,配合盐碱地特色产品品牌管理协会,依法依规开展运营管理工作,在开展标准制定等公益管理服务的同时,积极拓展收入渠道,促进企业健康可持续发展。

### 献县韩村镇 有个“爱心助学小组”

本报讯(记者康学翠 通讯员左大中)天气转凉,献县韩村镇东村中心总校校长范青松坐不住了,他和“爱心助学小组”成员商量着走访生活困难的学生,给他们添置些生活必需品。“爱心助学小组”今年8月成立,目前有成员22人,主要给生活困难的学生及其家庭提供帮助。

据范青松介绍,东村中心总校包括5所小学、6所幼儿园。在日常和孩子们的接触中,老师们了解到有些孩子生活比较困难,他们就想帮帮这些孩子。在一次主题党日活动中,范青松倡议成立“爱心助学小组”,引来一片赞同声,就这样“爱心助学小组”正式成立。

“成立后,我们走访了39

个生活困难学生家庭,筛选了其中10个作为重点关注对象。”范青松说。“爱心助学小组”除关注孩子们的学习,帮助他们制订学习计划外,还通过“小小心愿”等活动,在物质和精神上给予他们关心和帮助,让孩子们感受到温暖。

“爱心助学小组”成员原本都是老师,他们助人的事迹传开后,社会上的爱心人士也加入进来,韩村镇卫生院院长王世江就是其中一位。他说起主动加入“爱心助学小组”的原因:“在自己能力范围内帮助这些孩子,我觉得非常有意义。”

范青松表示,随着“爱心助学小组”成员的不断增多,他们计划帮扶的范围也扩大了,由帮扶生活困难学生扩大到帮扶生活困难家庭。

### 欢乐度国庆 文明添华彩

本报讯(记者孙杰)“十一”小长假,是人们翘首以盼的欢乐时光。在这如诗如画的秋日,人们纷纷踏上旅途。在享受假期的同时,文明出行成为一道靓丽风景线,给大家带来更好的出游体验。

在南川老街,丰富的文旅活动吸引八方游客欢聚游玩。尽管节假日景区内人群熙熙攘攘,但大家有序排队参观,展现出良好

的文明素养。

在高铁沧州西站,旅客们自觉遵守交通秩序。在站台候车时,旅客们纷纷在安全线内有序等候列车的到来,上车后大家有序入座。车厢内安静整洁,基本上没有乘客大声喧哗。大家的每一个文明行为,都让出行更加顺畅、有序,为自己和他人的旅途增添一份安心。



日前,孟村回族自治县组织开展“‘双争’有我·舞动河北”广场舞展演活动,来自全县各乡镇、社区的23支广场舞队参加展演。 杨洋 刘冠一 摄

## 国庆假期我在岗

# 义务导游团 为游客讲好沧州故事

本报记者 孙晓卉

这个国庆假期,对于沧州市旅游协会导游分会副会长、沧州好地方旅行社导游姬磊来说特别忙。他和另外4名导游游宫瑞梅、李成林、代凌波、牟善明一起穿梭在我市各大景点,义务为八方游客提供景区讲解服务。记者见到姬磊时,他刚刚从位于渤海新区黄骅市的河北海盐博物馆接待完一批外地游客回到沧州市区。“以前都是带着沧州人去外地玩,现在改在家门口陪外地游客玩了。为方便外地游客了解沧州,国庆假期,我们团队专门在外地游客多的南川老街和园博园设立公益讲解点。”姬磊

说。

今年50岁的姬磊,从事导游工作已经24年了。说起近两年沧州文旅“新星”,他如数家珍:308公里堤顶路及绿色生态廊道全线贯通;13.7公里的大运河沧州中心城区段实现50年来首次旅游通航;清风楼和复建的南川楼、朗吟楼重现三座鼎立风采,再加之园博园、中国大运河非物质文化遗产展示馆、沧州坊、南川老街、大化工业遗产文化区等景区,沧州美得就像一幅画,吸引八方游客前来“打卡”。“去年8月,我接待了一批来自

香港的游客,晚上安排他们乘车前往南川老街游玩。车行驶至解放桥附近,恰逢南川老街的灯亮了起来,当时车厢里发出一片惊叹声,众人直呼太美了,那一刻,我这心里美滋滋的,因为他们夸的是我的家乡。”姬磊说。

随着沧州文旅“火出了圈”,姬磊也想为沧州旅游业的发展贡献一份力量。于是,他和4名导游组成了精讲沧州导游团,在不影响本职工作的情况下,义务为来沧的外地游客做导游。姬磊变得更忙了,尤其是今年的

国庆假期,他几乎天天奔波在沧州的各大景点,乐此不疲地向外地游客讲述沧州故事,尽管这些故事已经讲述过无数遍,但他每一次都很用心。

至今,在姬磊的手机里,仍保存着一位来自北京游客的留言:通过你的介绍,沧州变得如此温情又让人留恋,十分难得。“作为一名导游,能得到这样的认可,我很感动。我是国家金牌导游,但任何荣誉在我心里都比不上游客实实在在得喜欢。这也是我能够坚持讲好沧州故事、传递正能量的动力所在。”姬磊说。

## “公路橙”假期护路忙

本报记者 王雪 本报通讯员 张耀尚 杨永强

10月2日上午9时,在市区西三环道路修复养护工程施工现场,大型施工机械轰鸣,一群身着橙红色工作服的工人正忙碌着。虽然天气微凉,但在130摄氏度高温沥青的炙烤下,工人们脸颊上挂满了汗水。

“经过夏天的烈日暴晒、雨水冲刷和冬天冰雪的侵蚀,加之车辆冲击,公路容易出现病害,如不及时处理,病害将会扩大,造成安全隐患。”沧州市交通运输局公路养护部门施工队队长李广亮一边忙着手里的活儿,一边对记者说。

“我们提前成立了安全保畅领导小组,采取24小时值班制度,盯紧关键部位,制定有效措施和预案,认真做好干线公路保畅服务工作。”市交通运输局普通干线公路养护部副部长张斌说。据了解,国庆假期期间,我市公路养护部门在对路面、边坡、边沟以及公路用地范围内的垃圾杂物全面清理的同时,还



大力抓好养护工程施工工作,做好津汕高速青县连接线、廊沧高速沧州西绕城连接线、大广高速尚村连接线、331省道良各庄桥(上行)等

修复养护工程的施工工作。此外,我市辖区内国省干线公路17个服务区及停车区保持24小时开放使用,为群众出行提供便利。

## 护佑旅客平安

本报记者 王雪 本报通讯员 海冬

当人们在享受国庆假期的时候,记者在沧州西客站和沧州客东站看到,坚守岗位的客运人员,一如既往地忙碌着。

假期期间,沧州西客站客运班业务科科长詹晓英每天都在早上7时前来到客运大厅,以饱满的热情,迎接当天的旅客。“除了负责售票、检票、退改签、服务台咨询等工作外,我还要持

续关注运力及乘客出行情况,合理调派车辆。”詹晓英告诉记者,每到节假日都是客运人员最忙碌的时刻。

记者了解到,和詹晓英一样的客运工作人员还有很多,售票员、驾驶员、调度员……每逢节假日,他们都放弃休假,坚守在岗位上。

“为了应对假期期间旅客激增的情况,我们提前制订了预案,确保广大旅

客便捷安全满意出行。”沧州市交通运输局道路运输事业发展中心工作人员苑国强介绍,他们通过增加应急车辆、加密班次等方式,应对可能增加的客流。同时,加强车辆“体检”,杜绝车辆“带病”上路。严格落实“三不进站、六不出站”、进出站例检等制度,持续做好老幼病残孕等重点旅客的服务工作,提升旅客出行体验。

## 清扫路面维护城市洁净

本报记者 孙杰

“沙、沙、沙”,10月1日凌晨4时40分,运河清风楼片区的环卫工人吴茂华提前来到责任路段,和先后赶来的工友们相互问候后,便开始了晨扫作业。空旷寂静的解放路上,吴茂华挥动手中的工具,清扫着路面的树叶和纸屑。

从解放桥一直到行署西街东侧的中国银行,是吴茂华的清扫范围。在这500米左右的路段内,他要负责非机动车道的清扫、公交站牌的擦拭、

垃圾桶和绿化带清理,还有人行道及临街商户门前的卫生。这个片区处于城市交通主干道,车流量大,人员密集,清扫难度较大。国庆假期期间保洁工作更是繁重。这需要他增加保洁频率、延长保洁时间,尽可能缩短垃圾滞留时间。

6时30分,辖区内的道路被全部清扫一遍,路边的垃圾车里也已堆满垃圾。望着清扫后焕然一新的街道,吴茂华擦了擦额头上沁出的汗珠,露

出满意的笑容。此时,天色已亮,街面上过往的行人多了起来。

“接下来的工作就是不停地巡回保洁,捡拾垃圾。”吴茂华说,这个工作不光要有体力,还要有眼力,发现卫生死角要及时清理。

国庆假期,我市还有许多像吴茂华一样的环卫工人坚守在工作岗位。从凌晨起,他们就开始打扫街道、清运垃圾,用他们辛勤的汗水守护城市的清洁和美丽。

## 干群同心谋发展

——河间市北石槽乡齐会村见闻 本报记者 张峻豪

日前,在河间市北石槽乡齐会村,103岁的时雁南老人给村里的年轻人讲起了“齐会战斗”：“1939年,八路军120师在河间与冀中部队汇合,历经三天两夜的战斗,消灭了敌军700多人,极大鼓舞了抗日军民的斗志,粉碎了日军妄图占领整个冀中平原的阴谋……”

走进齐会村,最引人注目的是位于村中心的那棵已经700多年的大槐树。“你看,树身上这几个洞,就是当年那场战斗留下来的弹洞……”听着村民的介绍,记者仿佛跟随故事回到了那个枪林弹雨的年代。齐会村党支部书记时满长说:“这棵大槐树和村子

里的战斗纪念碑,不仅是对那段峥嵘岁月的铭记,更是激励后人不断前行的精神丰碑。”

去年6月,齐会村将原有纪念碑广场进行改造升级,新建了齐会歼灭战纪念馆,形成以“一碑一馆一树”为中心的红色教育基地。这一红色教育基地,先后被评为河间市青少年革命传统教育基地、沧州市青少年教育基地。每年清明节、“七一”,许多党员干部、爱国青年、中小学生和广大群众到这里开展爱国主义教育。

“作为革命老区,我们不断挖掘红色文化内涵,培育文明村风。”时满长

说。齐会村每年都会开展“爱我村 美我家”活动,选出“善行功德榜”先进典型进行宣传。同时,修建党建教育示范带,打造移风易俗“示范街”。村公益红娘刘月梅积极宣传婚俗改革政策,推动喜事低彩礼、零彩礼,倡导移风易俗。

时满长与村“两委”推动成立党支部领办合作社,建立“党支部+村级集体经济+公司+农户”的利益联结机制,推动村集体和农户增收。齐会村近年来硬化道路10公里,实现主路水泥路面全覆盖。同

时,清理整治村内坑塘,建设生态游园、活动广场,创建“示范街”,村容村貌进一步提升。

“这些年,在上级党委、政府的支持下,村‘两委’带领大家撸起袖子加油干,发展经济,推进环境整治,村容村貌有了很大变化。”时满长说,齐会村将继续以红色文化为抓手,凝心聚力,推进经济发展、村民致富,让村民们的日子越来越好。

奋进强国路 阔步新征程 ——老区新貌